

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 晴间多云 风力 偏南风3级 温度 最高37℃ 最低22℃ 降水概率5% 新闻热线:67655551

2018年6月

5日

星期二

戊戌年四月廿二

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第14259号

今日8版

http://www.zynews.cn

河南智库全国征“智囊”

四类高层次专家 翘首盼您来

本报讯(记者 王红 见习记者 翟宝宽)记者昨日从省人社厅获悉,省行政管理学会、省人力资源开发研究会即日起面向国内外公开征集国内外顶尖人才、国家级领军人才、地方级领军人才以及创新型紧缺人才等四类优秀人才,建立“中原英才智库”高层次人才专家库。其中,国内外顶尖人才,包括诺贝尔奖获得者、国家最高科学技术奖获得者、中国科学院院士、中国工程院院士、中国社会科学院学部委员、

荣誉学部委员,国家“万人计划”杰出人才人选,符合国际公认的专业成就认定标准的外国高端人才等。国家级领军人才,包括国家“万人计划”中除杰出人才之外的人选,长江学者特聘教授、国家“千人计划”专家、国家级重点学科、重点实验室、工程研究(技术)中心、工程实验室学术技术带头人等。地方级领军人才,包括国家青年“千人计划”专家、国家优秀青年基金

获得者、青年长江学者,国家科学技术进步奖二等奖前5名,享受国务院特殊津贴人员,全国模范教师,全国技术能手,入选“智汇郑州·1125聚才计划”的创新创业领军人才等。创新型紧缺人才。包括在世界500强、行业20强企业担任中层及以上职务的高级管理、高级技术人才;在中国100强、行业10强企业中担任中层及以上职务的高级管理、高级技术人才等高精尖紧缺人才。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

加快推进政务服务体系建设的

自贸区郑州片区全面推行“一口受理”

为方便企业进驻,实行面对面辅导,一窗受理、一条龙服务、一站式办结

凡自贸区郑州片区清单内事项,可实现“一号申请、一窗受理、一网通办”

自贸区郑州片区内项目审批,将有专人帮办

本报讯(记者 赵文静 实习生 马子涵)我市进一步优化政务服务,加快推进中国(河南)自由贸易试验区郑州片区建设。市政府近日发布《关于加快推进中国(河南)自由贸易试验区郑州片区政务服务体系重点领域创新工作的通知》,我市将按计划、分步骤推进自贸试验区郑州片区政务服务体系,力争通过1-2年的改革探索,构建与国际通行规则相衔接的政务服务制度体系,营造“商事简便、快捷高效、一站办妥”的政务服务环境,助推国家中心城市建设。

一条龙服务企业进驻

为方便企业进驻自贸试验区郑州片区,《通知》明确提出,对市场准入类事项,实行工商、质监、税务、国检、海关建制进驻,设置专门咨询辅导区,由部门业务骨干走出窗口,对申请人实行面对面辅导,实行一窗受理、一条龙服务、一站式办结。对尚不具备建制进驻条件的建设项目等审批事项,科学确定进驻事项和服务机制,先行采取“事项和服务进驻、行政审批人员不进驻”的方法,通过收件、帮办、代办、组织协调等服务措施办理事

项。待资源共享系统和自动推送系统全面建立后,按照“一口受理”要求运行。

建立政务服务网络平台

同时,建立政务服务网络平台,主动与国家、省级部门沟通,打破专网限制,将受理系统、审批系统、监管系统统一接入端口,联通办事服务终端、审批业务平台、各部门监管业务平台、行政效能电子监察平台,同时推行电子文书、电子证照和电子签章,并赋予其与纸质文书、证照、签章同等效力,实行电子档案管理,实现办事服务、审批监管、监察督查“一网通用”。还要开发建设手机服务系统、微信服务系统,同政务服务网有效衔接,实现24小时在线、网上办事高效便捷、线上线下有效对接。

全面推行“一口受理”

在规范窗口设置方面,按照“前台统一受理、后台分类审批、窗口统一出件”要求,对片区政务服务大厅进行合理布局和功能分区,设立咨询辅导区、自助服务区、前台受理区和后台审批区,科学确定“综合受理窗

口”数量,全面推行“一口受理”。凡是自贸试验区郑州片区政务服务事项清单内事项,企业群众可通过任一窗口提交申请材料,实现“一号申请、一窗受理、一网通办”。

实行容缺审批机制

在创新完善服务机制方面,《通知》还提到,实行容缺审批机制,编制可实行容缺审批的事项清单,对申请材料主件齐全、基本审批条件具备,但非关键性申报材料或手续有欠缺或缺项的,由项目单位承诺在一定期限内补齐完备,相关部门按照容缺审批制度先行受理,办理相关审批服务事项。

项目审批有专人帮办

自贸试验区郑州片区项目审批,还有专人帮办。根据《通知》,建设项目审批实行帮办制度,项目单位提出申请,片区政务服务大厅受理后,由帮办人员通过审批系统或人工将申请材料送至相关审批职能部门,审批后领取、送达审批结果,并负责审批中相关事项的衔接协调。

服务暑期出行高峰

郑州机场新开两条旅游航线

本报讯(记者 暮春洁 通讯员 李瑶 程硕)记者昨日从郑州机场获悉,暑期临近,郑州机场新增两条旅游航线,分别为郑州—赣州—湛江和郑州—武夷山—揭阳航线。

据悉,两条航线均由江西航空执飞。郑州—赣州—湛江航班执行日期为2018年6月1日至2018年10月27日,机型为波音737-800,每周4班,周一、三、五、日执飞。航班飞行时间为:去程13:30从郑州起飞,17:50到达湛江;返程18:35从湛江起飞,23:05到达郑州,途经赣州。

郑州—武夷山—揭阳航班执行日期为2018年6月2日至2018年10月27日,机型为波音737-800,每周3班,周二、四、六执飞。航班飞行时间为:去程13:30从郑州起飞,16:45到达揭阳;返程17:30从揭阳起飞,21:05到达郑州,途经武夷山。

郑州机场相关负责人表示,为服务暑期出行高峰,郑州机场将持续增设热门旅游城市线路。



本报讯(记者 暮春洁 通讯员 朱航天 文/图)6月4日,20辆带有全景天窗的三轴纯电动双层公交车进驻公交一公司场站,记者了双层公交车,待车上电子设备安装、调试完毕,这些电动

上路服务市民出行。

据公交一公司工作人员介绍,此次新购置的双层纯电动公交车身长12.3米、宽2.55米、高4.14米,采用电动机驱动,具有零排放、无污染的优点。和现有双层公交车相比,新车车厢和楼梯均更为宽敞,基本不需要弯腰。

据介绍,这批新车最大的亮点就是由四块特种钢化玻璃构成的全景天窗,车厢内光线更为明朗,天窗设有手动遮阳帘,夏天可以防晒。

即将纯电动服务市民出行

牢固树立生态文明理念 加快推进美丽郑州建设

——写在第47个世界环境日

今天是第47个世界环境日。我国把“美丽中国,我是行动者”定为中国的主题,旨在推动社会各界和公众积极参与生态文明建设,携手行动,共建天蓝、地绿、水净的美丽中国。建设美丽郑州是建设美丽中国的重要组成部分,事关郑州未来的可持续发展,事关郑州国家中心城市建设,事关每个公民的生活质量,各级党委政府、各企事业单位以及我们每个人都责无旁贷,应积极肩负起自己的社会责任和历史使命,为建设美丽郑州做出应有的贡献。

站位全局,着眼长远,增强建设美丽郑州的使命感。生态文明建设是关系中华民族永续发展的根本大计,生态环境是关系党的使命宗旨的重大政治问题,也是关系民生的重大社会问题。近年来,随着经济社会的快速发展,生态文明建设日益受到高度重视,特别是党的十八大以来,党中央从“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局的高度,对生态文明建设进行了系统论述、全面部署和强力推进。党中央和国务院站在中国特色社会主义事业发展全局和决胜全面建成小康社会宏伟目标的高度,把污染防治纳入三大攻坚战,特别是在今年5月召开的全国生态环境保护大会上,习近平总书记出席并对生态文明建设及环境攻坚作了重要讲话,对新时代推进生态文明建设确立了重大原则,进行了具体部署,为建设美丽郑州指明了方向,提供了遵循。

郑州市是河南省省会,也是国家“一带一路”重要节点城市,目前正处在新型城镇化快速

发展和加快推进国家中心城市建设的时期,需要良好的生态环境作支撑和保障,而大量的基础设施正在加快建设,各类产业正在转型升级,城镇人口正在聚集增多,对环境保护和生态建设工作既是重大机遇,也是重大挑战。全市各级党委政府特别是领导干部要充分认清当前形势,清醒认识加强生态文明建设的重要性,提高政治站位,着眼全局和长远,科学谋划经济社会发展与生态建设,以对人民群众和子孙后代高度负责的态度勇于担当,不辱使命,努力提升省会人居环境水平,为全市人民创造更加美好的生产生活环境。

认清形势,锐意进取,增强建设美丽郑州的责任感。近年来,郑州市委、市政府高度重视环境保护工作,始终把加快推进生态文明建设放在重中之重的位置常抓不懈,全市上下“绿水青山就是金山银山”的意识更加牢固,绿色发展理念进一步增强,环境质量持续改善,特别是主要污染物得到有效控制。2017年,我市PM10年均浓度为118微克/立方米,比2013年下降30.6%;PM2.5年均浓度66微克/立方米,比2013年下降38.9%,超额完成“大气十条”五年终考目标任务;空气质量在全国74个重点城市排名逐年提高。全市河流断面水质明显改善,尤其贾鲁河中牟陈桥断面去年实现了历史性突破。但面临的形势依然十分严峻,一是大气主要污染物远超国家达标标准,而致使其主要成因的燃煤能源结构在短时间难以彻底扭转、机动车保有量持续快速增长、各类施工工地数量多分布广,防治难度较

大。二是水生态环境受制于自然禀赋和地理条件,自净能力不足。三是土壤污染问题日益凸显,防治任务十分艰巨。

新时代,新气象,新作为。2018年是贯彻落实党的十九大精神的开局之年,也是开启我市生态文明建设新征程的重要一年,全市各级党委政府、广大党员领导干部要进一步增强建设美丽郑州的责任感,以习近平生态文明思想为指导,以新发展理念为引领,按照构建“森林、湿地、流域、农田、城市”五大生态系统和“大生态、大环保、大格局、大统筹”要求,按照国家、省关于开展污染防治攻坚战总体部署安排,扎实开展环境污染防治攻坚战,强力推进美丽郑州建设。

要紧紧围绕提高环境质量这一根本目标,坚决打赢环境污染防治攻坚战。坚决打好大气污染防治攻坚战,一是抓结构调整。重点加快推进产业、能源、交通运输三大结构优化调整,切实减少结构性污染对大气环境的影响。二是抓源头控制。严格按照标准和要求,严格落实“控尘”“控煤”“控排”“控车”“控油”“控烧”等,狠抓扬尘、燃煤、机动车尾气、工业排放等污染防治。三是抓重点治理。突出重点区域、重点时段的污染防治及重污染天气的应急管控。持续打好水污染防治攻坚战,一是治。重点抓好城市黑臭水体、农村生活污水、工业污水集中整治。二是护。大力开展饮用水源地一级保护区隔离防护工程,加大城市饮用水源地和南水北调中线工程保护力度,推进水生

保护和修复工程。三是建。加快海绵城市建设,加快污水处理厂等基础设施建设和提标治理,提速推进牛口岭引黄、贾鲁河综合治理、环城生态水系循环等重大生态工程建设。四是管。以河长制、湖长制落实为重点,持续推进河(湖)污染防治。全面实施土壤污染防治攻坚战,一是摸清土壤底数,分类施策治理。二是突出重点,开展专项治理。三是加快农业结构调整步伐,持续提升农业生态环保功能,全面推动农业农村发展方式转变、经济结构优化、增长动力转换。

与时俱进,转变观念,增强建设美丽郑州的时代感。建设美丽郑州,就是不断满足人民群众日益增长的优美生态环境需要,还大地绿水青山,还百姓绿色家园;就是摒弃和转变与绿色发展不相适应的落后观念、认识和做法,还自然以宁静、和谐、美丽。

要转变重发展轻保护的思想,牢固树立绿色发展理念。我们正在建设的国家中心城市,是与自然和谐共生的城市及其现代化,我们要以壮士断腕的勇气、决心和斗志,大力淘汰那些耗能高、污染重、效益低的粗放式低端产业,绝不能为了局部利益或个人利益,而损害或破坏长远的生态环境利益,必须坚持经济发展与环境保护“双统筹、双促进”,以环境保护优化来提升经济发展质量。

要转变重形式轻效果的思想,牢固树立勤政为民理念。国家、省关于环境污染防治和生态建设的决策、部署,是各级党委政府开展生态

环境工作的行动指南,我们在执行过程中,不仅要坚决贯彻落实,更要认真领会精神实质,认真研究宏观与微观的结合点,决不能图省事、怕担责,简单照搬照抄,最后陷入“一管就死,一放就乱”的怪圈。

要转变重行政轻法治的思想,牢固树立依法治理理念。依法治污是落实全面依法治国的的重要组成部分,就是要严格按照《环境保护法》《大气污染防治法》《水污染防治法》和《河南省大气污染防治条例》《郑州市大气污染防治条例》,用最严格的制度、最严密的措施保护生态环境。

要转变重被动轻主动的思想,牢固树立主动担责理念。企业作为污染减排的责任主体,应自觉承担起对环境的责任,严格遵守环保法律法规,主动对照治理标准开展污染治理及日常自我管理,使排放的废气、废水、废渣等废弃物稳定达到排放标准。

人与自然是不可分割的生命共同体,加强环境保护,加快推进美丽郑州建设,是我们每个人的责任和义务,我们要务实进取,积极担当,在不断创新更多物质财富和精神财富的同时,把尊重自然、顺应自然、保护自然牢记于心、付诸于行,像对待生命一样对待生态环境,大力倡导和自觉践行简约适度、绿色低碳的生产方式和生活方式,积极参与和投身环境污染防治攻坚战,为建设天更蓝、地更绿、水更净、景更美的生态美丽郑州不懈努力。

(中共郑州市委 郑州市人民政府)

中央环保督察“回头看” 打好污染防治攻坚战

中央第一环境保护督察组 督办郑州市问题情况公示

6月3日,我市接到中央第一环境保护督察组“回头看”督办问题第2批共37个(含重复),按照监管责任权限划分:市城管委26个(1个问题重复举报20次,1个问题重复举报3次)、新密市3个、高新区3个、惠济区1个、市城建委1个、荥阳市1个、金水区1个、登封市1个(部分督办问题涉及多个监管责任单位);第37个问题涉及各县(市)区、市城管委、市城建委、市环保局、市交通委等单位;37个督办问题中重点关注的有6个。

郑州市人民政府
2018年6月4日